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Одър бил смел воин, много добър с лъка и стрелите. По време на една 
битка неговият вечен враг Флоки убил брат му и след това избягал. Решен 

да си отмъсти на всяка цена, Одър събрал своите хора и заедно отплавали към 
Гренландия, където се криел Флоки. По средата на пътуването 

се разразила ужасна буря. В един момент Одър забелязал, че нещо се 
приближава към кораба, но преди да успее да предупреди хората 
си, едно огромно пипало се стоварило върху палубата и помело 
няколко човека във водата. Изведнъж от нея изплувал чернолилав 
октопод, голям колкото къща. Имал дълги пипала, покрити със 
смукала. Това бил Кракен – легендарното морско чудовище, от 
което много се бояли мореплавателите. Октоподът вдигнал високи 
вълни, които без малко да потопят кораба. „Скрийте се всички! Аз ще се 
погрижа“, извикал безстрашно Одър. После си приготвил вълшебните стрели, с които можел да 
победи всеки враг. Кракен обаче бил толкова огромен, че стрелите само му причинявали болка. 
Чудовището не загинало, но се гмурнало и воинът и неговите другари успели да се спасят.

Том спасил една сврака и оттогава тя го следвала където и да отиде. 
Един ден баща му го повикал заедно с двамата му по‑големи братя: 

„Знаете, че сме бедни, така че е време да си потърсите работа!“. Младежите 
тръгнали на път и стигнали до замък в планината. Най‑големият брат бил 
нает като коняр, а другите двама продължили. Когато стигнали до друг замък 
на морския бряг, средният брат намерил там работа като прислужник. Със 

своята сврака на рамо Том продължил сам и стигнал до трети замък, 
построен на едно езеро. В него живеели двама ужасни великани. 

„Можеш да пасеш овцете ни“, му казали те, „вчера тъкмо 
изядохме последния овчар.“ Младежът не се уплашил и приел. 
На другия ден видял великаните да се приближават и разбрал, 
че идват да го изядат. В този момент свраката се обадила: 
„Който пръв прескочи езерото, ще изяде сам овчаря и мен“. 
Глупавите великани се затичали и скочили, но каквито били 
тежки и тромави, потънали в средата на езерото. А Том станал 

собственик на замък и стадо овце.

Легендата за Кракен 
Исландска легенда

Замъкът на великаните
Бретонска приказка
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Историята на Пиви и Кабо
Аборигенска приказка

Имало едно време две птичета на име Пиви и Кабо, които живеели в голяма 
долина. Стояли винаги заедно на голямо дърво близо до реката. 

Един ден решили да си направят люлка от клончета на дървото. Още щом 
започнали да се люлеят обаче, Пиви загубил равновесие и паднал в реката, 
като си счупил едното краче. Докато се носел по течението, някаква 
старица го видяла, станало ѝ жал и след като го извадила от реката, го 
занесла вкъщи. Постлала му удобно легло в килера и му казала: „Ако ми се 
подчиняваш, ще излекувам крачето ти и може да останеш тук колкото пожелаеш. Тази 
нощ ще чуеш странни шумове, но не трябва да отваряш очи в никакъв случай, разбра ли?“. 

Хванати за ръце, те отишли на разходка, любувайки се на пролетта. Докато вървели по брега 
на реката, Пиви срещнал стария си приятел Кабо и му разказал какво му се е случило. „И 

аз искам това, което е получил Пиви“, си помислило завистливо птичето. Направило така, че да 
си счупи крака, и скочило в реката. Старицата го намерила, но вместо да изпълни 
това, което тя му казала, сторило всичко наопаки. Когато през нощта 
чул шумове, Кабо отворил очи и на мига се превърнал в гърбав 
старец. На другия ден си помогнал с ръце, за да се покатери на 
палмата. И така кокосовият орех се превърнал в прилеп.
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361 Част III: Ревността на Кабо

Част II: Заклинанието на старицата

Част I: Люлката

Щом слънцето залязло, Пиви заспал, но след известно време бил 
събуден от силен шум. Въпреки това устоял на любопитството 

и държал добре затворени очите си. На другия ден, когато станал 
от леглото, открил, че се е превърнал в младеж. Щастлив от тази 
промяна, Пиви отишъл при старицата и тя му казала: „Сега трябва 
да се покатериш на тази палма без помощта на ръцете си, да 

откъснеш голям кокосов орех, да го занесеш в килера и да се върнеш 
да го вземеш по залез“. Пиви сторил, както му казала старицата, и 

когато се върнал по залез, на мястото на кокосовия орех стояла чудно красива девойка. „Тя ще 
бъде твоята жена“, обявила старицата. Младежите се влюбили от пръв поглед.
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Князът на една голяма страна се оженил за красива девойка. Двамата били много 
щастливи заедно, но един ден той трябвало да замине на война. На тръгване 

князът подарил на жена си изумрудена огърлица и ѝ казал: „Моля те, не се доверявай 
на непознати! Има изключително лоши хора, а ти си доверчива“. Тя му обещала да 

бъде предпазлива. Княгинята много плакала от мъка, защото изминал 
месец, без да знае дали любимият ѝ е добре. Дните минавали 

бавно, докато една сутрин някаква старица се спряла под 
прозореца ѝ: „Княгиньо, излезте в градината, денят е 
толкова хубав!“. Младата жена отначало отказала, но 
после си помислила: какво лошо има да се разходи 
в собствената си градина, и се съгласила. Тогава 
старицата ѝ рекла: „Толкова е горещо, защо не се 
изкъпете в езерото?“. Веднага щом княгинята се 
потопила във водата, старицата, която била вещица, я 

превърнала в бяла патица.

В ещицата приела образа на младата княгиня. Когато владетелят се върнал, не 
познал, че това не е жена му. Животът си продължавал както 

обикновено, но князът усещал, че нещо в съпругата му не е както 
преди. Не била добра и весела както преди, а все се мръщела 
и очите ѝ светели злобно. Един ден княгинята заповядала 
да сготвят за вечеря бялата патица, която живеела край 
езерото. Ловците не успели да я уловят и князът лично 
отишъл на лов. Той се промъкнал сред тръстиките и 
изведнъж хванал патицата за крилото. Тогава видял 
изумрудената огърлица, която била останала на врата 
ѝ. Князът разбрал, че това е истинската му жена. 
Веднага заповядал да арестуват вещицата и я принудил 
да върне човешкия вид на княгинята. После вързал 
измамницата за един кон и я прогонил завинаги от княжеството си.
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Бялата патица 
Руска приказка

Част I: Изумрудената огърлица

Част II: Завръщането на княза
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Беднякът Серунгал чул, че дъщерята на царя е голяма красавица. „Ще я поискам за 
жена“, решил той и тръгнал на път. Серунгал имал много добро сърце. Той видял, че 

една мравка е паднала в локва и скоро ще се удави. Подал ѝ една сламка и я спасил. Една 
катерица била заклещила крачето си в цепнатина на дървото. Освободил и нея. Привечер 
видял как една светулка отчаяно се опитва да избяга от прилеп, който искал да я изяде. 

Серунгал я скрил в шепата си и така я спасил. Когато пристигнал в двореца, 
младият мъж заявил на царя: „Искам да се оженя за принцесата!“. При тези 

думи царят започнал така да се смее, че съборил купата, пълна с ориз. 
Владетелят извикал: „Ако събереш всички зърна, но едно да не липсва, ще 

изпълня желанието ти“. Задачата изглеждала невъзможна, но от нищото 
се появила мравчицата, която Серунгал спасил. 
Тя била царицата на мравките и заедно с 

целия мравуняк веднага събрали ориза. 

     

Зачудил се царят и този път посочил на Серунгал едно 
орехово дърво в градината си: „Ако обереш всичките 

орехи, но да не остане нито един, ще изпълня желанието 
ти“. Този път на помощ на Серунгал се притекла катеричката. Тя била царицата на 
катериците и заедно с другите обрала орехите. Очаквало го обаче третото изпитание. 

„Върни се тук през нощта. Ако в тъмното намериш стаята на 
принцесата, ще се ожениш за нея“. Серунгал започнал да 

броди из двореца, но не виждал нищо, а коридорите му 
изглеждали безкрайни. Но ето че пред него изгряла 
мъничка светлинка. Това била приятелката му, която 
била царицата на светулките. Тя довела целия рояк и 
станало светло като ден. Така Серунгал открил стаята 
на принцесата. Ето как той получил за жена красивата 
царска дъщеря, а тя красив и добър съпруг.
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Добрият Серунгал 
Индонезийска приказка

Част I: Спасените животни

Част II: Задачите
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